

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (4409)

Суббота, 24 мая 1947 года.

Год издания восемнадцатый

Цена 20 коп.

Обеспечить выполнение государственного плана погрузки важнейших народнохозяйственных грузов

Успешное выполнение плана второго года четырёх пятилеток на Кузнецком комбинате и промышленными предприятиями нашего города, а также последовательный рост отдельных отраслей народного хозяйства требуют значительного увеличения и совершенствования заготовки топлива, сырья и других важнейших материалов. Этой поставленной задаче должны решить железнодорожники Новокузнецкого отделения Томской железной дороги.

Противная зима должна явиться независимым уроком для железнодорожников, которые плохо организовали свою работу в зимних условиях, поставили под угрозу срыв работы важнейших промышленных объектов нашего города. Железнодорожники не справились с поставленными перед ними задачами, не сумели обеспечить предприятия нашего города — металлургов, угольщиков, строителей необходимым количеством топлива и сырья в зиму 1946—47 гг.

В первом квартале второго года новой пятилетки 5-е отделение Томской железной дороги работало также неудовлетворительно. Железнодорожники не выполнили государственного плана погрузки важнейших народнохозяйственных грузов, — угли и руды, не обеспечили вывозом металла со складов Кузнецкого комбината.

Правда, в развернувшемся предпятствии социалистического соревнования железнодорожников Кузбасса с железнодорожниками Донбасса кузнецкие железнодорожники значительно улучшили свою работу, добились значительного увеличения погрузки угли, коха, металла, руды, олова, государственного плана погрузки грузов не выполнили.

Противные 20 дней мая также говорят о неудовлетворительной работе Новокузнецкого отделения. За 20 дней отделение из-за необеспеченности вагонами, план погрузки угли выполнено на 90,5 процента и руды — на 86,3 процента.

В увеличении погрузки из отделения исключительно большую роль играют промышленные предприятия нашего города. От того, как относятся к обороту вагона на подъездных путях предприятий, зависит и погрузка из отделения. Новокузнецкое отделение обслуживает такой гигант, как Кузнецкий металлургический комбинат, угольные тресты «Скубильшталь» и «Кузнецктуль», алюминиевый и ферросплавный заводы и целый ряд других предприятий, на пути которых ежесуточно обогащается до двух тысяч вагонов, которые после выгрузки должны быть погружены углем, рудой, металлом и другими грузами. Однако за последнее время, и особенно в мае, оборот вагона на подъездных путях значительно ухудшился. Только за 20 дней железнодорожный

Вклад молодых металлургов в новую пятилетку

Большой вклад вносит в новую пятилетку молодёжная бригада Кузнецкого комбината. Молодёжная бригада первого мартеновского цеха (начальник смены Т. Рыжков, группомир т. Романов) насчитывает в своем составе кроме кадровых рабочих до 60 человек молодёжи, из которых до 20 человек комсомольцев. Во втором году подъездной пятилетки бригада тов. Рыжковского работает на высоком уровне, из-за дни увеличивая свой сверхплановый счёт.

В текущем году молодёжный коллектив сталеплавильщиков выдал около 3.000 тонн сверхпланового металла, набился выполнения нормы выработки на 113,3 процента.

Курортные путевки для металлургов

Металлурги Кузнецкого комбината ежегодно получают большое количество путевок на лучшие курорты Советского Союза. В этом году завод металлургов также получил много путевок на местные и санаторные курорты: Бородино, Чим

Дети погибших воинов направляются в Артек

Большую заботу проявляет общественность Кузнецкого комбината о детях-сиротах. Администрация комбината создала специальный детский дом для сирот, родители которых погибли на фронтах Великой Отечественной войны.

Новые скверы

Во все Кузнецкого металлургического техникума год тому назад была произведена закладка нового сквера. Недавно здесь на большой площадке посажены многолетние деревья. Сквер будет обнесен железной оградой. Первые метры

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Брать пример с передовиков соревнования!

Обязательства строителей

С каждым днём на стройках нашего треста увеличивается число участников социалистического соревнования за дополнительное право участия в общегородском слёте стахановцев-строителей. Передовые каменщики, плотники, штукатуры и другие строители берут на себя конкретные обязательства, направленные на повышение производительности труда, на досрочное выполнение месячных и годовых планов к 30-летию Великого Октября.

Молодой стахановец-каменщик Павел Степаненко (стroiупrаление № 4), вступив в соревнование, дал слово ежедневно давать по 6 кубических метров кладки вместо плановых 4 кубических метров. Кроме того, ко дню слёта тов. Степаненко обязался обучить двух подсобных рабочих мастерству каменной кладки. Павел Степаненко вызвал на соревнование своего стахановца первого строительства тов. Каменева. Последний ввёз приказ.

В трудовое единоборство вступили штукатуры тов. Чухов (стroiупrаление № 4) и т. Лукьянченко (стroiупrаление № 1). Они приняли обязательство ежедневно давать по 10 квадратных метров штукатурки вместо 7 метров, предусмотренных планом. Сейчас каждый из них выполняет своё обязательство, добиваясь отличного качества работы.

Аналогичные обязательства приняли на себя штукатуры бригад, которым руководят девушка-стахановка тт. Ольга и Герасимова. Вступив в соревнование, коллективы этих бригад дали слово трудинуться на уровне 150—170 процентов.

Вслед за кадровыми рабочими стахановцами, в соревнование включаются молодые строители. Так, например, бригада каменщиков, которой руководит т. Котова, обязалась выполнять не ниже полутора норм в смену. Она вызвала на соревнование другую молодёжную бригаду, возглавляемую стахановцем тов. Рыжковым.

Н. ШЕНДРИКОВ,
председатель постройкома треста «Сталинскпромстрой».

Металлоконструкции для нового цеха комбината

Перед коллективом цеха металлоконструкций треста «Сталинскпромстрой» поставлена задача мене: чем за три месяца изготовить свыше 4.500 тонн сложных металлоконструкций для строительства нового цеха термической обработки рельсов металлургического комбината.

При обсуждении условий соревнования на право участия в общегородском слёте строителей, рабочие цеха обязались мобилизовать все свои ресурсы для того, чтобы выполнить этот важный заказ ранее установленного срока.

Для успешного осуществления обязательства имеются все возможности. Цех получил необходимые чертежи, проекты и металлы, укомплектован квалифицированными кадрами.

Однако изготовление металлоконструкций ещё не получило нужного размаха. Для изготовления наиболее ответственных частей заказа необходим компрессор мощностью в 16 кубометров

воздуха в час. Несколько недель назад этот агрегат вышел из строя. Ремонт должен срочно произвести строительство № 9 (начальник т. Молчанов). Но тов. Молчанов до сих пор ещё не приступил к ремонту.

Для полного разворота работ необходимо также около 25 тонн заклёпок, не сколько сотен свёрл и другие метизы. Всё это должно дать отдель снабженцу треста (начальник тов. Фридберг). Однака снабженцы до сих пор ещё не заключили с заводом им. Молотова договор на изготовление заклёпок. Отсутствуют другие материалы.

Если эти помехи должны быть немедленно устранены. Необходимо дать возможность стахановцам цеха металлоконструкций во-время изготовить конструкции для нового важного цеха металлургического комбината.

А. КАЛАШНИКОВ,
начальник цеха металлоконструкций.

Прокатчики стана № 750 перевыполняют программу

В нынешнем месяце коллектив стапана № 750 работает лучше всех прокатчиков Кузнецкого комбината. Коллектив стапана № 750 в третьем декаде мая идёт на уровне 108—109 процентов плана по прокатке от пика.

Наиболее плодотворно трудится коллектива бригады № 3, где начальником тов. Тебенев, мастером тов. Черненко. Эта бригада систематически реализует про-

грамму на 112 процентов. Высокий класс работы здесь позволяет сварщикам тов. Онищенко, вальцовщикам тов. Скрынчак, резчикам тов. Назаренко.

На альбомаже с большим энтузиазмом работает бригада мастера тов. Соловьёва, которая ежедневно перевыполняет задание и добивается отличного качества обработки прокатной продукции.

Передовой мастер

Чёткое и правильное руководство стальзаводским процессом осуществляется мастером второго мартеновского цеха Кузнецкого комбината Архиом Томилин. Он неуклонно добивается безукоризненной организации труда и хорошего ведения процесса на вверенном ему блоке печей.

Мастер Томилин в соревновании за достойную встречу 30-летия нашего социалистического государства достиг хороших результатов. За 22 дня мая т. Томилин выполнил на своём блоке печей около 1.500 тонн добротной стали сверхпланового задания.

Строительный пост «Скранный» (начальник т. Педолонка) внутриводного транспорта Кузнецкого комбината работает исключительно чётко и слаженно. На протяжении четырёх истёкших месяцев коллектива поста неизменно добивается первенства в соревновании станций железнодорожного цеха. Четвёртый месяц подряд пост «Скранный» держит первенство дежурного по посту тов. Шепелёва, которая выполнила план по обороту вагонов Министерства путей сообщения на 128 процентов, оборот заводских вагонов — на 118 процентов и погрузку заводских вагонов реализовала на 109 процентов.

В коллективе поста «Скранный» работает на более высоком производственном уровне, значительно ритмичнее и организованнее, чем в предыдущие месяцы. За 20 дней мая железнодорожники поста «Скранный» реализовали план по обороту вагонов Министерства путей сообщения на 115 процентов, оборот заводских вагонов выполнили на 122 процента и заводскую погрузку — на 104 процента.

Кроме этого, коллектив поста выполнил

малевровый коэффициент на 111 процентов.

В коллективе поста «Скранный» дежурные и машинисты паровозов, стрелочники и сантехники готовятся притягнуть к себе железнодорожника с высокими производственными показателями. По результатам 20 дней мая лучшие достижения имеют смена дежурного по посту тов. Шепелёва, которая выполнила план по обороту вагонов Министерства путей сообщения на 128 процентов, оборот заводских вагонов — на 118 процентов и погрузку заводских вагонов реализовала на 109 процентов.

Безусловно, организованность, изверненность и чёткость в труде привели

смене т. Шепелёва к составлению т. Бочачев, смены т. Бардатов, машинист т. Логунов, стрелочника А. Алексеева, грузового дежурного т. Бурдакова и др.

А. МЕЛИХ,

НА КАПИТАЛЬНОМ РЕМОНТЕ ДОМЕННОЙ ПЕЧИ № 3

Красное знамя ГК ВКП(б) завоевали строители

Передовые коллективы ремонтников с большим напряжением сил трудятся на ремонте доменной печи № 3. Их усилия дают хорошие результаты. Многие работы выполнены раньше графика. Участок строительных работ (прораб тов. Мордвинов) произвёл демонтажные работы по шлаковому и чугунному желобам на 20 часов раньше графика. Быстро и организованно проведены работы по демонтажу водяного затвора участком котельнических работ.

Но ещё не все коллектизы по-настоящему борются за досрочное окончание ремонта. По вине ремонтно-механического участка (прораб тов. Макаров) задержка работы огнеупорщиков на ломке каландры. На этом участке допущено отставание от графика на 20,5 часа. Огнеупорщики (прораб тов. Петренко) обжалуют наверстать упущенное время. Это обязательство должно быть выполнено во что бы ни стало для того, чтобы создать условия для нормальной работы в дальнейшем.

Первые дни ремонта показали, что почти всем производителям работ следует усилить контроль за работой в ночное время. Имеются случаи иерархического использования рабочей силы (прораб тов. Рыбочкин).

22 мая подведены итоги соревнования прорабских участков за первые три дня для ремонта. Первое место и пе-реходящее Красное знамя ГК ВКП(б) жюри присудило участку строительных работ (прораб тов. Мордвинов).

Первенство среди бригад осталось за бригадой котельников, которой руководят мастерами тт. Осиновым и Бородинином.



С первых дней на капитальном ремонте дома № 3 хорошо работает мастером тов. Осиновым. Смене мастеров, выполненные работы за вручную переходящее Красное знамя. На снимке: лучшие люди бригады тов. Шабалин П. С. и лучший огнеупорщик тов. Кириков В. К. у переходящего Красного знамени.

«Крокодил» на ремонте домны

На капитальном ремонте доменной печи № 3 начата выработка стенной газеты «Крокодил». Своим острым языком, удачно подобранными карикатурами стендгазета беспощадно высмеивает раз-

Технологи представляют большую силу на производстве. Надо ее полностью привести в движение. Это позволит достичь новых успехов в техническом прогрессе, поставить на службу послевоенной сталинской пятилетки новые мощные резервы производства.

(«Правда»)



Передовики социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великого Октября. На снимке: бригадир лавиников участка № 1 шахты «Байдаевка» тов. Шахалев К. С. Его бригада выполняет нормы выработки на 150 процентов. Фото Н. Никитина.

Лучший железнодорожный пост

Железнодорожный пост «Скранный» (начальник т. Педолонка) внутриводного транспорта Кузнецкого комбината работает исключительно чётко и слаженно. На протяжении четырёх истёкших месяцев коллектива поста неизменно добивается первенства в соревновании станций железнодорожного цеха. Четвёртый месяц подряд пост «Скранный» держит первенство дежурного по посту тов. Шепелёва, который выполнил план по обороту вагонов Министерства путей сообщения на 128 процентов, оборот заводских вагонов — на 118 процентов и погрузку заводских вагонов реализовала на 109 процентов.

В коллективе поста «Скранный» дежурные и машинисты паровозов, стрелочники и сантехники готовятся притягнуть к себе железнодорожника с высокими производственными показателями. По результатам 20 дней мая лучшие достижения имеют смена дежурного по посту тов. Шепелёва, которая выполнила план по обороту вагонов Министерства путей сообщения на 128 процентов, оборот заводских вагонов — на 118 процентов и погрузку заводских вагонов реализовала на 109 процентов.

Безусловно, организованность, изверненность и чёткость в труде привели

смене т. Шепелёва к составлению т. Бочачев, смены т. Бардатов, машинист т. Логунов, стрелочника А. Алексеева, грузового дежурного т. Бурдакова и др.

А. МЕЛИХ,

С опережением графика на 20 часов

Коллективу участка стр

Горняки Байдаски включаются во Всесоюзное социалистическое соревнование горнопроходческих бригад

Решающий участок работы

С марта основной задачей участка № 5 стало выполнение плана проходки в первую очередь основного двухпутевого штreta по 5-му северному пласту сечением 8,6 квадратных метра с подсыпкой 50 и более процентов породы. Не прекращаются работы и по добье угла.

Проходка этого штreta имеет для шахты особое значение. С его окончанием будут вскрыты 8 новых пластов Забайдаевской свиты. Сразу же очистной фронт шахты расширится на 4 лавы 10 и 14 пластов, что значительно увеличит добчу угla и возможности выполнения и перевыполнения плана.

На проходке штreta колектив уже в марте добился серьезных успехов. Мы можем задание сделать за месяц 90 горизонтов метров штreta, из них 60 метров — со стороны существующей шахты и 40 — с противоположной стороны, где проходится специально заложенный участок. Фактически за март работавшие здесь бригады дали 130 метров проходки.

Общего успеха добилась бригада проходчиков тов. Глазунова. Она дала 90 метров штreta при задании 60 метров. Качество проходки безукоризненное. Бригада, ведущая проходку с противоположной стороны, также не плохо работает, дад 40 метров штreta при задании 30 метров.

Неплохо трудились эти бригады и в апреле, когда с двух сторон они прорвали 100 метров штreta. На высоком уровне трудятся один из лучших проходчиков нашей бригады т. Киселев, который первый на шахте включился в соревнование по почину забойщиков треста «Куббашгуголь». Заработок мой в январе-марте составил от 6 до 10 тысяч рублей в месяц. На таком же высоком уровне трудится один из лучших проходчиков нашей бригады т. Киселев, который первый на шахте включился в соревнование по почину забойщиков треста «Куббашгуголь».

За первенство в соревновании

На проходке основного штreta по 14-му пласту я работаю давно. Сейчас руководжу бригадой из десяти горняков. Коллектив наш живет одной мыслью — как можно лучше и быстрее выполнить поставленные перед нами задачи.

В прошлом году нам это не всегда удавалось из-за плохой работы механизированных и некоторым организационных недостатков.

Во втором году новой пятимесячной нормы добьется успеха в соревновании.

Наша бригада включилась в соревнование не только по шахте, но и по тресту.

Лично я, как бригадир, включившись в это соревнование, принимаю на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить выполнение бригадой не менее 70 метров проходки основного штreta в месяц.

2. Обеспечить высокое качество работы с тем, чтобы выработка сразу же могла быть введена в эксплуатацию.

3. Добиться выполнения нормы не менее, чем на 200 процентов.

4. К 30-летию Октября выполнить полторы годовых нормы.

5. Обучить проходческому делу одного молодого горняка.

Михаил МЕШИНОВ.
бригадир проходчиков участка № 3
шахты «Байдаска».

К 1 ИЮНЯ ЗАКОНЧИМ ШТРЕН

В моей бригаде состоит 9 горняков, среди них квалифицированные проходчики тт. Глазов, Андрияк, Минутин, Абраменко и другие. Мы давно работаем на проходке основного штreta по 5-му северному пласту, который присоединят к действующей шахте несколько новых пластов Забайдаевской поймы.

Несмотря на трудные условия проходки, наша бригада с месяцами опережает установленные нормы. В марте мы дали 90 и в апреле — 70 метров проходки при задании 60 метров.

Наш коллектив соревнуется с бригадой проходчиков тов. Машкова. Хотя в апреле, дад 70 метров штreta, мы побеждены в соревновании, однако наша бригада должна будет работать значительно лучше. В мае мы прилагаем все старания, чтобы выйти на более лучшие показатели.

К 1 июня мы должны закончить проходку основного штreta по 5-му северному пласту. Для этого мы должны усилить темпы работы и в третий декаде мая дать 30 метров проходки вместо 20 по заданию.

Петр ГЛАЗУНОВ,
бригадир проходчиков участка № 5
шахты «Байдаска».



Лучшая проходческая бригада шахты «Байдаска». На снимке (слева направо): бригадир проходчиков тов. Глазунов П. Д., проходческих тт. Амелина и Глазов Л. Д. Они ежедневно выполняют нормы выработки.

Фото И. Никитина.

Почему срывается ввод в эксплуатацию жилья в тресте № 3

Строительный трест № 3 из месяца в месяц не выполняет плана строительства жилых домов. В первые четыре месяца этого года трест «дал» в эксплуатацию всего 731 квадратный метр жилой площади из годового плана в 14.500 квадратных метров.

Для того, чтобы извернуться из ущущения, что строительство жилья в тресте (начальник тов. Бондаренко, главный инженер тов. Тропин) прошло обещанное время, необходимо, чтобы шахтоуправление, обеспечивающее проходников всеми необходимыми материалами и механизмами, создало наиболее благоприятную производственную обстановку для выполнения условий соревнования.

Н. ЛАТИШЕВ,
начальник участка № 5 шахты
«Байдаска».

грузки деревянных изделий, необходимых для сконструирования 20 домов. Прошло более трёх недель, а график остаётся невыполненным. По графику стройка должна была получить 224 двери, 134 оконных рамы, 4.650 логонных метров плинтусов и наличников, 75 кубометров половины, 1.079 штук цинковых перекрытий и перегородок и т. д. За три недели фактически получено всего 8 дверей, ни одной рамы, 945 метров плинтусов и наличников, 25,6 кубометра половины, 115 штук цинковых перегородок и перекрытий, 91 штука сарнины.

Для всех 20 домов в течение месяца нужно было закупить 20 сарнины. На них требовалось получить 190 стропил, 20,9 кубометра обрешётки, 76 цинковых столов, а поступили за три недели только 12 цинковых столов.

Причина срыва отсутствие жилищному строительству деревянных изделий, заключается в том, что на деревообрабатывающем заводе треста, несмотря на наличие большого количества леса, почти ничего не изготавливается. Здесь наше заседание и неразбериха, отсутствует должная организация труда работников, виноваты производственные предприятия, которые не дают деревянных изделий и лагей.

В начале мая строительное разработано и согласовано с руководителями комбината производственных предприятий т. Аг

релевским и Агрестом график от

К предстоящей конференции лейбористской партии

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Пять местных организаций лейбористской партии — Челси, Элингтон, Гейтсхеда, Холборна и Смитфилда — поручили своим делегатам на ежегодной конференции лейбористской партии потребовать от организационного комитета разрешения внести чрезвычайную резолюцию, касающуюся последствий американской политики в Греции и Турции.

В этой резолюции говорится: «Делегаты конференции отмечают, что решение Трумана об оказании военной и экономической помощи Греции и Турции было принято без консультации с английским правительством и без учёта обязательств в силу Устава организации Объединённых наций. Делегаты конференции требуют, чтобы правительство предложило Совету Безопасности оказать помощь Греции исключительно в соответствии с планом, составленным организацией Объединённых наций по вопросам продовольствия, сельского хозяйства, и чтобы Англия и США вместе помогли греческому народу устанавливать демократию в

искусственном в соответствии с обязательством, которое эти державы взяли на себя в Ядре и в Тегеране.

И, наконец, делегаты конференции требуют немедленного отвода из Греции английской полицеи и военной миссии, а также оставшихся военных частей.

Эпилакус, который внесёт эту резолюцию, если она будет принята организационным комитетом, заявляет:

«Занятые интересами стороны надеются, что к тому времени, когда соберётся конференция, не только другие местные организации лейбористской партии, но также профсоюзы, которые уже занимались этим вопросом, поддержат эту чрезвычайную резолюцию, чтобы которой воспроизводят основные разделы резолюций, принятых на съезде кооперативной партии и ежегодной конференции профсоюза работников приказа и распределительной сети, которая проходила на пасхальной неделе. Инициаторы чрезвычайной резолюции указывают, что решение Трумана является в деле Греции и Турции являющимся событием исторического значения, серьёзно затрагивающим как наши и политику Англии на международной арене, так и международное положение в целом. Но решение Трумана было объявлено после того, как истекло время подачи резолюции к предстоящей конференции, и о нём не упоминается в отчете исполнительного комитета. Поэтому ему нельзя будет обвинять в ежегодной конференции, если не будет приведена чрезвычайная резолюция по этому вопросу».

Положение в Индонезии

ГЛАГА, 22 мая. (ТАСС). Заявление премьер-министра Беда, сделанное им в Макасаре о его «сомнениях в готовности Республики строить вместе с Голландским голландским союзом, правые голландские газеты восприняли как сигнал к тому, чтобы уничтожить подписанное голландско-индонезийское соглашение. Правые партии католиков и протестантов во главе с Гербертом Вельтером при поддержке Ромме развернули по всей стране сбор подписей под петицией парламенту, в которой требуется восстановление старых колониальных отношений.

В то же время агентство АНП передаёт, что на Яве и Суматре возобновились вооружённые стачки. В газете «Де Тархейд» напечатано заявление Центрального комитета компартии Голландии, в котором говорится: «Колониальные круги снова пытаются развернуть наступление на республику. Правые партии начали сковородку реорганизации кабинета с тем, чтобы склонить подписаный договор и приступить к открытым войнам. Компартия обращается к партии труда, к профсоюзам, чтобы они не поддавались на провокации, дать приказы наступления против рабочих и солдат».

В осведомленных журналистских кругах уверяют, что проводимые военными операции и контраступление партизан в Фессалии и Румелии вызывает большое беспокойство в греческом военном министерстве и может иметь серьёзные последствия для страны. Недавно началось партизанское движение на Крите.

В осведомленных журналистских кругах уверяют, что проводимые военными операции и контраступление партизан в Фессалии и Румелии вызывает большое беспокойство в греческом военном министерстве и может иметь серьёзные последствия для страны.

По высказанному здесь мнению, потерпевшие в борьбе преследование, возможно, не остаются перед тем, чтобы повторить авантюру, в свое время предприняту Метаксасом, т. е. распустить парламент и партии и встать на путь открытой диктатуры. Указывают, что правящие круги Греции ищут предлог для того, чтобы обвинять компартию и ЭДМ в нарушении закона.

Неудача похода против греческих партизан

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). В местных журналистических кругах высказывается убеждение, что первая фаза генерального наступления греческой армии против партизан, проводившегося, в основном, в районе Южного Пицса, закончилась неудачей.

Указывают, что в этом наступлении принимали участие крупные силы армии, жандармерии, танки, артиллерия, авиация и военно-морские силы. Отмечают, что недавно штаб главного греческого командования в Волосе посетил морской атташе американского посольства в Афинах контр-адмирал Джон Артур Сэндерсон, проинспектировавший греческий флот, участвующий в операции.

Сендерсон генерал Роллинс посетил Ларису (штаб второго корпуса), где имел совещание с греческим командованием о ходе операции. Анализируя сообщения греческой печати о действиях партизан, журналисты приходят к выводу, что сведения генерального штаба об успехах наступления явно не соответствуют действительности. На днях в парижских газетах было опубликовано комиксом партизанского штаба в Фессалии, в котором указывается, что «штабы партизан с 4 по 25 апреля состоят: 119 убитых, 42 раненых, 39 пропавших без вести и 11 сожженных, а потери армии — 219 убитых, 294 раненых, 19 пленных и более 130 обмороженных».

Сообщают, что наступление против партизан привело к приостановке сельскохозяйственных работ в районе военных действий. По приказу военных властей, жители некоторых селений эвакуированы в приграничный городок. Действиями артиллерии, авиации и флота заносится большой ущерб мирному населению. Усиливаются репрессии по отношению к родственникам партизан и лицам, подозреваемым в связи с ними. Всё это, с одной стороны, увеличивает приток беженцев в наиболее крупные населённые пункты, что создаёт большие трудности в снабжении продовольствием, а с другой стороны, способствует пополнению партизанских отрядов за счёт сельского населения. В период первой фазы наступления наиболее усиленные действия партизан наблюдались в Македонии и Фракии, где правительственные войска вели лишь операции местного значения, затем в Фессалии (в том числе в правительственный войск) и на Крите.

В осведомленных журналистических кругах уверяют, что проводимые военными операции и контраступление партизан в Фессалии и Румелии вызывает большое беспокойство в греческом военном министерстве и может иметь серьёзные последствия для страны.

По высказанному здесь мнению, потерпевшие в борьбе преследование, возможно, не остаются перед тем, чтобы повторить авантюру, в свое время предприняту Метаксасом, т. е. распустить парламент и партии и встать на путь открытой диктатуры. Указывают, что правящие круги Греции ищут предлог для того, чтобы обвинять компартию и ЭДМ в нарушении закона.

РАСПОРЯЖЕНИЕ МЭРРЕЯ О ПРЕКРАЩЕНИИ НА ДВА ГОДА ЗАБАСТОВОВ В СТАЛЕЛИТЕЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Аттосайз, президент Конгресса производственных профсоюзов Мэрри, являющийся одновременно председателем профсоюза рабочих стальелейной промышленности, опубликовал распоряжение для всех местных отделений профсоюза стальелейников, запрещающее забастовки в ближайшие два года. Недавно этот профсоюз заключил двухгодичные коллективные договоры с основными стальелейными компаниями.

На конгрессе присутствовали президенты стальелейников Суэйн и Симонс, а также представитель профсоюза рабочих стальелейников, заслушавшие распоряжение для всех местных отделений профсоюза стальелейников, запрещающее забастовки в ближайшие два года.

Недавно этот профсоюз заключил двухгодичные коллективные договоры с основными стальелейными компаниями.

Текст письма Мэрри был одобрен на заседании исполнительного комитета профсоюза рабочих стальелейников и сталелитейной промышленности.

Отдел пропаганды и агитации
горкома ВКП(б).

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинофестиваль «КОММУНИКА»
С 22 мая

ПЕТР I (2-я серия)

Начало 10, 13-15, 20-23, 4-15, 8-15, 11 и 1 ч. ночи

С 25 мая

днем «Василисса прекрасная»

вечером «Балерина»

— ТИПОГРАФИИ ИЗД-ВА «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

С 22 мая

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ